

山西省人防办 志愿者队伍坚守疫情防控一线

本报讯(记者 白金 赵江芳)年初以来,面对太原市多区突发的新冠肺炎疫情,山西省人防办积极践行“战时防空、平时服务、应急支援”的使命要求,快速组织医疗应急救援总队和越野e族救援队就地参加抗疫行动,全力支援地方有序有效地开展疫情防控和转运保障工作。

医疗应急救援总队积极响应新冠肺炎疫情联防联控工作机制,总队全员迅速行动,奔赴抗疫一线。急人民生命安全所急,应疫情防控所需,队内40余台救护车全部参与承接了太原市各区疫情防控隔离转运和拉运医务人员上门核酸检测等任务。

防疫转运保障工作任务重、难度大、风险高,从各区信

息汇总、调配车辆、分流接送,到人员交接、点对点转运、车辆消杀,整个过程必须环环相扣、紧密衔接,形成闭环管控,任何环节造成疏漏都会酿成严重后果。

执行任务中,队员们克服了长时间穿戴防护服带来的不适。转运人数密集时,由于身着防护服,吃饭、喝水、如厕都成了必须一忍再忍的难事。同时,还要提前联系被转运人员,解读注意事项,安抚情绪,安排上车,清点人数和完成交接。从无假日常态化待命,到最高峰时连续奋战23个小时,4小时连夜完成上千人次隔离转运任务……汗湿的头发、起雾的护目镜、密不透风的防护服……无一不见证了队员们全力以赴、守护家乡的决心。仅4

月以来,队员们就转运各区密接、次密接人员6000余人。高强度、长时间的工作,让队员们疲惫不堪,但他们仍毫不畏惧、冲锋在前。

据统计,年初以来,医疗应急救援总队先后转运境外及国内中高风险地区入返并隔离人员、拉运医务人员上门核酸检测达384万车次,消杀队内救护车2400台次,取得了“零感染、零失误、零传播”的优良成绩,为家乡父老坚守着“疫情防控的第一道防线”。

在疫情防控期间,山西越野e族救援队党支部积极响应省人防办号召,迅速组织起128名队员参与抗疫工作。疫情防控的角角落落,都有队员们忙碌的身影,让鲜红的党旗在抗疫的风中高高飘扬。他们携带

先进的消杀迷雾机和消杀坦克积极参与高速公路、居民社区等公共区域消杀。有的队员不仅自己参加社区志愿服务还动员家属子女一起行动,有的甚至带病奋战在一线,他们坚持领导带头,突击队队长、副队长坚持一线志愿服务,组织核酸检测、疏导人流,为队员们作出了表率。此次抗疫期间救援队共消杀56000平米,每名队员为社区做志愿服务16个小时以上,以个人方寸之间的光明凝结成一股强大而温暖的力量!

截至目前,医疗应急救援总队50余名同志仍积极奋战在疫情防控一线。队长杨建林表示,在省人防办坚强领导下,全队所有人将与地方职能部门携手并肩、勠力同心,坚决打赢这场疫情防控阻击战!

一个默默奉献 的后勤保障队伍 ——记山大蕴华庄物业服务团队



疫情突然来袭,山东大学蕴华庄突遭封闭,小区各个住户被封禁在家,足不出户。

一同被封禁的还有山大蕴华庄物业的7名在岗工作人员。突如其来的消息,大家都没有心理准备,更没有做好任何长期作战的准备。一开始大家都有些手足无措。

此情此景之下,已经过了退休年龄的物业负责人郭智义无反顾地冲到了第一线,指挥物业的7名工作人员,各司其职,尽快恢复正常为住户服务的状态。

小区突然封闭,很多住户老师们的蔬菜、粮油都供应不上,郭智安排物业的骨干葛俊杰、史丽霞分头和不同的供应商联系,在两天内先保证了蔬菜、水果的供应,后续又补充了鸡蛋、牛奶、肉、粮油的供应,紧接着又帮有很多燃眉之急的老师联系了药品供应,后续几天,每天都有不同种类的物资供应联系到位,解决老师们生活方面的各类问题。小到纷繁复杂的生活必需品,大到老师们急需的各种药品,甚至还有六味斋这样的疫情期间的“奢侈品”,郭智急住户之所急,把老师们的事当成自己的事儿,认真回应每个老师的需求和困难,在一周内完成了所有老师们所需要的物资供应。前前后后完成对接的物资种类超过20余种,每一种物资后面都有不同的供应商,都需要反复沟通和联系,郭智从来不嫌麻烦,反复和供应商、门口防疫人员沟通,最终让很多在封控区属于“奢侈品”的物资也顺畅供应。

因为郭智是小区唯一的对接人,所以很多物资都需要他亲自到小区门口和防疫人员沟通后才能拿进小区,年事已高的郭智每天都要走上万步,高血压的他脸经常是红扑扑的,在大家担心他身体状况的时候,他总是说:没事,咱们要先把老师们的物资保障做到位。

因为封闭突然,许多老师都没有提前准备,一开始的订购量爆棚,一天就有好几百份,老师们都排着队焦急等候,郭智带着物业工作人员,加上志愿者的协助,把每天老师们订购的物资都准确无误地发放到住户手里。十几天下来,物业团队一共帮老师们零零总总订购了上千份物资,有效解决了老师们的基础生活保障问题。

除此之外,物业的安保韩师傅,年岁已不小,但依旧任劳任怨,配合郭智要求的防疫工作,带着喇叭,反复提醒大家安心居家,戴好口罩,负责清扫的胡师傅在疫情期身穿防护服,每天完成小区的户外环境消杀和清洁,保持了小区整体的干净和安全;物业保洁的3位阿姨,负责每天早晚各单元的两次消杀,以及封控两个单元的物资配送工作,即使需要每天穿防护服也任劳任怨。

“谁说站在光里的才算英雄?”物业后勤人员不论疫情多险峻,但依旧在自己的工作岗位上尽心尽力的完成工作,保证住户老师的正常生活。他们是真的英雄!

“蕴华”即蕴含精华之意。本次蕴华庄在防疫抗疫期间的表现,就生动地阐释了“蕴华”精神的内涵,那是一种无私奉献,发扬大爱的精神,一种团结进取,众志成城的精神,一种积极向上,热爱生活的精神!蕴华庄,好样的!

本报记者 黄晶 通讯员 郭颖 郭谦

本报讯(记者 赵江芳 通讯员 张钰洋)疫情就是命令,防控就是责任。根据县委统一安排,平陆县科协党员干部承担起清苑小区的疫情防控工作,用实际行动冲锋在前,把堡垒筑在第一线,党旗插在最前沿,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

一是全面摸排情况。全体党员亮旗帜、亮身份、亮责任,逐户开展“拉网式”排查,按照“不漏一户、不漏一人”的要求,摸清底数,建立台账,确保底数清、情况明、零隐患。

二是严格值班值守。科协支部就立即带领党员深入清苑小区,设立监测卡口,在醒目地方规范张贴场所码,严格落实“两必须两必查”,必须戴口罩,必须测体温,场所码必查,行程码必查。采取“党员分片包户、交替轮值”等方式,做好卡口值守,人员登记,秩序维护等工作,实时掌握人口流动和健康信息。

三是开展政策宣传。在包联小区设立政策宣传员,及时把省市县扫场所码、赋码管理等科学防疫的政策宣传给住户,通过电视台专栏播放防疫科普知

平陆县科协党员干部 深入包联小区开展疫情防控工作



识,充分利用线上线下资源,突出抓好科学防疫知识宣传,自觉担当起科学防疫的职责,将防疫科普知识传播到千家万户,形成了“科普宣传筑防线、万众一心战疫情”的良好氛围。

平陆县科协全体党员干部在切实贯彻县委部署要求上践

制可推广模式在全省广泛传播和可供借鉴。

下一步,该校将坚决贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,深刻认识省委省政府对科技支撑农业农村的期望之高,稳产保供对农业科技的压力之重,乡村振兴对农业科技的需求之急,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握乡村特色产业和科技人才两个关键,以霍州市师庄乡冯南垣村和霍州市师庄乡冯南垣村等为实施载体,以实现“五大振兴”为目标,落实一批项目,引进一批人才,应用一批成果,建设一批基地,与地方政府共同打造创新驱动乡村全面振兴的高标准示范样板。(组稿 李娟娟)

制可推广模式在全省广泛传播和可供借鉴。

下一步,该校将坚决贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,深刻认识省委省政府对科技支撑农业农村的期望之高,稳产保供对农业科技的压力之重,乡村振兴对农业科技的需求之急,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握乡村特色产业和科技人才两个关键,以霍州市师庄乡冯南垣村和霍州市师庄乡冯南垣村等为实施载体,以实现“五大振兴”为目标,落实一批项目,引进一批人才,应用一批成果,建设一批基地,与地方政府共同打造创新驱动乡村全面振兴的高标准示范样板。(组稿 李娟娟)

山西农业大学 深化校地合作 助推乡村振兴

为贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,山西农业大学勇担科技支撑乡村振兴发展新使命,谋划科技创新引领乡村振兴发展新篇章,以“校地合作”为抓手,推进乡村振兴示范村建设。

山西农业大学针对制约乡村振兴农业技术突出问题、关键环节和重点区域,统筹考虑自然、社会资源和产业基础,发挥科技驱动、人才支撑、市场引领、能人带动、项目支持的推动作用,打造6+2科技支撑乡村振兴

科技引领示范村典型。

校党委高度重视示范村建设工作,校党委书记廖允成任组长,亲自调度、亲自过问,推动各项工作落实。通过组织开展学习交流先进经验、现场实地调度指导、实行工作进展月报制等方式,对实施单位思想认识再提升、工作行动再强调、时间安排再部署、工作任务再落实,掀起了举全校之力支撑示范村建设的高潮。

充分考虑示范村(镇)特点选择产业发展项目,谋划顶层设计,

“量身定做”产业合理配置发展规划,建立长效稳定项目支持机制,向当地提供生产需要的新品种、新技术、新工艺,提高供给速度和水平,引领当地产业高质量发展。

以农学院、动科院、园艺学院、林学院、食品学院等为技术支撑单位,具有山西特色的优势产业示范村在定襄、应县、太谷、祁县、陵川、万荣等地“落地生根”,具有农大特色的农林康养、种养殖循环、农超对接、文化提升、村容整治、党建引领等可复

制可推广模式在全省广泛传播和可供借鉴。

下一步,该校将坚决贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,深刻认识省委省政府对科技支撑农业农村的期望之高,稳产保供对农业科技的压力之重,乡村振兴对农业科技的需求之急,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握乡村特色产业和科技人才两个关键,以霍州市师庄乡冯南垣村和霍州市师庄乡冯南垣村等为实施载体,以实现“五大振兴”为目标,落实一批项目,引进一批人才,应用一批成果,建设一批基地,与地方政府共同打造创新驱动乡村全面振兴的高标准示范样板。(组稿 李娟娟)